
Васюченко П.В.

ФОРМУВАННЯ  ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНОЇ  КОМПЕТЕНЦІЇ 
ФАХІВЦЯ НА ОСНОВІ ПРОФЕСІОГРАМ

Мета системи формування електротехнічної компетенції викладача 
практичного навчання задається моделлю його підготовки. Існують різні 
підходи до побудови освітніх моделей фахівця.

У поняття "модель фахівця" різні вчені вкладають різний зміст. 
Більшість розробників цієї проблеми розуміють під моделлю фахівця 
описовий аналог, що відображає основні характеристики об’єкта, що 
вивчається, яким є узагальнений образ фахівця даного профілю, що не 
суперечить філософському визначенню моделювання.

Модель як існуючий навчально-виховний комплекс вдосконалюється 
на підставі вимог практики. Вимоги ж практики знаходять відображення у 
відомостях про діяльність фахівців, їх професійні якості тощо.

Існує концепція, згідно з якою за модель приймаються безпосередньо 
навчальні плани, програми та інші документи, але, на думку багатьох учених, 
така концепція є недосконалою.

При такому розумінні модель фахівця – це аналог його діяльності, 
виражений у репрезентативних характеристиках, що визначаються у 
дослідженні умов функціонування сукупності фахівців, що нас цікавлять.

У багатьох навчальних закладах країни розробка моделі фахівця йшла в 
напрямку опису видів діяльності, функцій, які виконуються на робочих місцях, 
а також визначенні необхідних для цього знань, умінь і навичок.

Формування моделей фахівців може бути представлено на різних 
рівнях залежно від цілей і завдань. Можна виділити дві основні групи цілей 
при розробці моделей фахівців: отримання інформації та її переробка для 
впровадження в навчальний процес; використання фахівців в тій чи іншій 
сфері, розробка посадових інструкцій, паспортів спеціальностей тощо. 
Діяльність у багатьох розробках зводиться до наступних видів: виробничо-
технологічна; організаційно-управлінська; конструкторсько-технологічна; 
навчально-методична; навчально-виховна та ін.



Існуючі державні освітні стандарти за спеціальностями містять в 
основному вимоги до знань і вмінь професіонала, не торкаючись його 
професійно важливих якостей, життєвих орієнтацій. Тому для реалізації 
системи підготовки випускників до професійної діяльності та підвищення 
мотивації студентів потрібно використовувати професіографічний підхід. 
Професіограми як система вимог до фахівця створять можливості 
передбачати конкретні шляхи, засоби, операції, критерії професійної 
підготовки студентів, а також дозволять вдосконалювати програму 
формування особистості майбутнього фахівця.
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